

Poruka za svjetski dan norma 14. listopada 2012.

Manje otpada, bolji rezultati – norme povećavaju učinkovitost

Međunarodne norme kao što su norme IEC-a, ISO-a i ITU-a ključne su za povećanje učinkovitosti. To je pitanje došlo u prednji plan uslijed globalnih izazova poput održivosti i financijske nesigurnosti, koji prisiljavaju organizacije da postizu bolje rezultate uz manje otpada.

Jednostavno rečeno, učinkovitost znači sposobnost da se ostvare ciljevi primjenom procesa kojima se razvijaju proizvodi i usluge optimalne kvalitete uz minimum otpada, troškova i nepotrebnog rada. Pomaže organizacijama da maksimalno uvećaju svoju dobit i ispune svoje ciljeve, pa je ključna za uspjeh u današnjem zahtjevnom i natjecateljskom gospodarskom okruženju.

U današnjem u visokoj mjeri natjecateljskom i složenom svijetu, pitanje održivosti gledano iz gospodarskog, ekološkog i društvenog kuta znači da tvrtke moraju biti učinkovitije u odnosu na širok raspon mjerila i pitanja.

Međunarodne su norme moćan alat koji organizacijama pomaže da iskoriste svoj potencijal na globalnom tržištu. Budući da ih izrađuju stručnjaci iz cijelog svijeta, one obuhvaćaju međunarodno usklađenu najbolju praksu koja se može primijeniti za mjerenje, uspoređivanje i povećanje učinkovitosti te smanjivanje otpada.

Naprimjer, osiguravanjem zajedničkih specifikacija međunarodne norme omogućuju da proizvodi, usluge i tehnologija različitih dobavljača budu međusobno usklađeni kao dijelovi slagalice. One podupiru funkcionalnu spojivost i kompatibilnost, osiguravajući solidnu osnovu za razvoj inovacija i olakšavanje pristupa novih proizvoda na tržište. One osiguravaju da države, organizacije, regulatorna tijela i znanstvenici ne moraju otkrivati Ameriku nego se mogu posvetiti drugim prioritetima.

Stanje suvremene tehnike i znanje sadržano u međunarodnim normama dostupno je svima, također i zemljama u razvoju, i pomaže im da na najbolji način iskoriste svoje ljudske i materijalne resurse. Učinkovitiji industrijski i poslovni procesi, koje olakšavaju norme, daju tvrtkama sposobnost da se natječu na globalnoj razini i proizvode brže za veći broj tržišta po nižoj cijeni.

Na taj način norme pomažu organizacijama da ispune potrebe svojih korisnika, a da istovremeno održavaju usmjerenost i optimalnost svojih procesa. Regulatorna tijela mogu upotrijebiti međunarodne norme kao sredstvo pokazivanja sukladnosti i kao temelj za propise koji su primjereni za tržište i za korisnike. Potrošači pak mogu biti sigurni da međunarodne norme promiču učinkovitost u stvarima koje su im bitne, naprimjer u označavanju proizvoda ili u sigurnosti.

Sve u svemu, međunarodne norme IEC-a, ISO-a i ITU-a nisu korisne samo za poslovni svijet nego i za društvo općenito jer mu veća učinkovitost pomaže da bolje iskoristava svoje resurse i tako pridonosi održivom svijetu.



Dr. Klaus WUCHERER *predsjednik IEC-a*, Dr. Boris ALESHIN *predsjednik ISO-a* i Dr. Hamadoun TOURÉ *glavni tajnik ITU-a*